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використовувати цю інформацію, щоб забезпечити навчання та кваліфікацію, що 

відповідає потребам ринку праці. 

6. Політика щодо повернення біженців. Українці, які виїхали за кордон, 

повертатимуться лише за умов адекватної оплати праці, безпечного робочого 

середовища, інноваційної моделі розвитку та високого рівня державної 

підтримки (забезпечення житлом, розвиток інфраструктури).  

7. Імміграційна політика. Окрім заохочення українців повертатися з-за 

кордону, рекомендується заповнити недоліки робочої сили шляхом залучення 

іммігрантів з інших країн.  

8. Гендерний фактор. Перегляд гендерних стереотипів у професіях, де 

домінують чоловіки, і наймання більшої кількості жінок може дати новий погляд 

на ринок праці. 

9. Працевлаштування ветеранів. Мають бути реалізовані масштабні 

програми допомоги ветеранам, зокрема, ветеранам з обмеженими можливостями 

в пошуку роботи та отриманні психологічної допомоги. 
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РОЗВИТОК СИСТЕМИ  НАДАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ (НА 

ПРИКЛАДІ ВІННИЦЬКОЇ МІСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ) 

Актуальність проблеми. Основним джерелом потенціалу громади є її 

жителі. Протягом різних фаз життя будь-яка особа, що проживає у громаді, може 

зіткнутися з труднощами та потребувати професійної соціальної підтримки для 

їх подолання. Тому в кожній територіальній громаді необхідно активно 

розвивати та забезпечувати доступ до соціальних послуг, спрямованих на 

запобігання складним життєвим ситуаціям, подолання або зменшення їх 

негативних наслідків для осіб та сімей, які переживають ці труднощі та які є 

частиною громади. 
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Мета. Висвітлення важливості розвитку та сучасних тенденцій процесу 

надання соціальних послуг. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Наразі у вітчизняній літературі 

проблемам теоретичного та наукового осмислення функціонування системи 

надання соціальних послуг в умовах децентралізації приділяється не достатньо 

уваги. Найчастіше у дослідженнях ідеться про фінансові аспекти. Так, Л. Лисяк, 

О. Новікова та Л. Логачова 

Надання соціальних послуг стає важливим для всіх жителів громади, 

оскільки вчасно надана підтримка сприяє запобіганню виникненню проблемних 

ситуацій. Порядок організації та надання соціальних послуг у територіальній 

громаді затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 1 червня 2020 

р. № 587. Ключовим документом, що визначає пріоритети розвитку 

територіальної громади, є стратегічний план її розвитку. У цьому документі на 

довгострокову перспективу, яка охоплює 7 років і більше, встановлюються 

основні напрями розвитку важливих аспектів життя громади. Для цього 

здійснюється ретельний аналітичний аналіз, виявляються сильні та слабкі 

сторони громади, формулюється бачення її майбутнього розвитку, 

встановлюються стратегічні та оперативні цілі, і розробляються конкретні 

завдання, виконання яких спрямоване на досягнення визначених цілей. Під час 

формулювання цілей важливо керуватися методологією SMART, яка є 

абревіатурою з англійських слів і вказує на розумний підхід до постановки цілей. 

Згідно з цією методологією, ціль повинна відповідати наступним принципам: 

1) бути максимально конкретною, що передбачає чітке уявлення про 

закінчений результат. 

2) бути вимірюваною, щоб можна було визначити, коли ціль буде 

досягнута. 

3) бути досяжною, ураховуючи зовнішні обставини та внутрішні ресурси. 

4) співпрацювати з іншими стратегічними цілями і спрямовувати зусилля 

на їх досягнення. 

5) бути чітко визначеною за часом, щоб встановити термін досягнення цілі. 

Сучасні підходи до надання соціальних послуг у об'єднаних 

територіальних громадах передбачають створення інтегрованої моделі центру 

соціального обслуговування, в якому беруть участь всі наявні в громаді 

постачальники соціальних послуг, незалежно від їхньої форми власності. Ця 

практика дозволяє застосовувати метод кейс-менеджменту з метою розширення 

кількості, різноманітності та покращення якості соціальних послуг, доступних 

мешканцям громади. 

 Інтегровані соціальні послуги - це підхід до надання широкого спектру 

соціальних послуг в громаді, який включає в себе, окрім соціального захисту, 

також освіту, медичний догляд, профілактику ювенальної девіації та інші види  
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допомоги з метою підвищення соціального благополуччя громади та її вразливих 

жителів. Таким чином Вінницька міська територіальна громада робить значні 

зусилля для забезпечення доступності даних послуг для своїх мешканців. 

Зокрема, громада реалізує такі заходи: 

1. впровадження електронних сервісів. Громада активно впроваджує 

електронні сервіси, які дозволяють мешканцям отримувати послуги 

дистанційно, без необхідності відвідувати відповідні органи. Зокрема, у Вінниці 

доступні такі електронні сервіси: електронне подання заяв на отримання 

адміністративних послуг, електронний реєстр житлових і нежитлових 

приміщень, електронний реєстр земельних ділянок, електронний реєстр 

нерухомості. 

2. створення єдиного порталу адміністративних послуг. У Вінниці 

створено єдиний портал адміністративних послуг, який дозволяє мешканцям 

отримувати інформацію про всі адміністративні послуги, що надаються на 

території громади, а також подавати заявки на отримання цих послуг. 

3. розробка та впровадження стандартів відкритих даних. Громада 

розробила та впровадила стандарти відкритих даних, які дозволяють 

оприлюднювати дані про свою діяльність у відкритому доступі.  

На основі даних, які надає Вінницька міська територіальна громада, можна 

зробити такі висновки щодо доступності даних послуг у громаді: 

1. Доступність електронних сервісів. У Вінниці доступні понад 100 

електронних сервісів, які дозволяють мешканцям отримувати послуги 

дистанційно.  

2. Створення єдиного порталу адміністративних послуг. Єдиний портал 

адміністративних послуг у Вінниці є зручним та інформативним ресурсом, який 

дозволяє мешканцям отримувати інформацію про всі адміністративні послуги, 

що надаються на території громади, а також подавати заявки на отримання цих 

послуг. 

3. Розробка та впровадження стандартів відкритих даних. У Вінниці 

розроблені та впроваджені стандарти відкритих даних, які дозволяють 

оприлюднювати дані про діяльність громади у відкритому доступі. Це дозволяє 

мешканцям та громадськості отримувати доступ до інформації про діяльність 

громади, а також використовувати її для власних потреб. 
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